

编辑 邱海泉 于淼 校对 刘桂珍 电话 67655592 Email:zzrbzf@163.com

书画故事



华英月份牌

左丽慧文 李焱焱

月份牌是由中国特有的民间传统美术形式年画演变而成。因其观赏与实用俱佳,颇受民间的欢迎,渐渐风靡于大江南北,流行于全国各地,成为一个拥有广泛群众基础的年画分支。这种附有年历表、岁时节气的新式年画,突出了月份的作用,以后称它为“月份牌”。

中原民俗

荷包蛋

连德林

在中原农村,家中来了客人,做碗荷包蛋作为吃饭前的垫底吃食,很是流行。特别是女婿上门,岳母要先做五六个荷包蛋招待女婿。荷包蛋的做法很简单,锅里的水开了,把鸡蛋直接打在滚水里,煮上两三分钟熄火再焖一会儿,把鸡蛋连汤盛在放了糖或蜂蜜的碗中。那蛋清包着蛋黄,如一朵荷花,又好看又好吃,有的地方也把它叫作“鸡蛋茶”。

散文

冬日暖阳

张儒学

冬日的阳光,说来就来,以它独特的方式,让沉寂的冬天充满着欢乐。暖暖的阳光以一种融化冰雪的能量,能消除霜冻的毅力,穿透厚重的雾气,攀越高高的大山,悄悄地、无声无息地走来,让冬日静寂的乡村变得美丽而多彩,让沉浸在寒冬里的人们也多了几分欢乐和温暖。

亚于秋的美丽。我认为山菊花是野花里的鸟儿,有飞翔的愿望,有歌唱的梦想。山菊花和葵花很相似,花瓣围成的花心是一个深黄色的,平坦的圆形盆地,绿色的绿叶,更是映衬出她的娇艳和高贵。在这温暖的阳光下,仍有少许蜜蜂轻松自由的在飞舞着。



得山水清气图(国画) 崔宏伟

小说

圈儿里的人

秦德龙

年轻的时候,他的梦里出现过一道光圈儿,这道光圈儿闪耀着刺目的金光,映得世界雪亮。醒来后,他发誓一定要走进梦中的圈儿里,做圈儿里的人。每天夜里,他都要点灯熬油,发奋读书,书写心得,一步步接近那个神圣的圈子。

一辈子都未曾谋面。这让他警醒。没错,自己是孤独的。他明白,做学问的人,需要孤独。孤独是孤独者的通行证。孤独是生命的本质。可是,一个圈子里挖到的,只能是这个圈子里的东西,永远找不到圈子外面的瑰宝。

读书是福

张培军

读书是福。杜威说,读书是一种探险,如探新大陆,如征新土壤;弗兰西说,读书是“灵魂的壮游”,随时可以发现名山巨川,古迹名胜,深林幽谷,奇花异卉……读庄子《逍遥游》,我们便可“鹏之徙于南冥也,水击三千里,抟扶摇而上者九万里,去以六月息者也。野马也,尘埃也,生物之以息相吹也。天之苍苍,其正色邪?其远而无所至极耶?其视下也,亦若是则已矣。”

英国知名作家黑兹利特曾说:“书香轻拂沁心灵,诗行轻滑渗血液。青春时所读之书,垂暮时依然会回想,仿佛就在身边发生。书籍廉价物美,我们就在书香中呼吸。”一部好作品,就是作者穷其一生奋力求索的结晶。故而优秀的书籍,也就是至理名言和辉煌思想的宝藏。

书之美好与伟大,还在于它的永生。大楼会坍塌,塑像会朽败,唯有书籍能经久长存。伟大的思想不会因为时间的流逝而失其光辉。时间唯一的作用是淘汰低劣之作,只有真正优秀的作品才能与世长存,流芳千古。

《想念,却不想见的人》

林秋兰

这是一本写给每个相信爱情的姑娘的书,这是一本写尽每个姑娘不同阶段感情心事的书;这是一本写给沉溺在过去裹足不前的人的书,这是一本最适合送给自己也送给闺蜜的书。

连载



刘华清 海军司令

时隔一年之后,刘华清在部署海军装备建设任务时,再次要求重视发展海军航空兵。在就歼击机、轰炸机、舰载直升机、空中加油机和巡逻预警机等海军特种飞机提出研制规划和具体要求后,他突然话锋一转,谈起了航空母舰:

可以说,航母的历史有多久,中华民族的航母梦就有多长。航母,不仅跨越时空,跨越世纪,而且早已跨越海洋,跨越军事,成为中华民族复兴崛起,屹立于世界强国之林的象征与图腾。

出了16艘新舰艇,其总排水量不足9000吨。加上民国初期10年间自造和从英德日三国购买的舰艇,舰艇总数仅45艘,总吨位不足三万吨,尚不及清末海军实力。

“707工程” 1970年——一个史称“浩劫”的动乱年代。 这一年春节,海军党委意外接到中央最高决策层关于研制航空母舰的指令。